	GS

S’approprier le langage
	Utiliser les déterminants masculins, féminins et pluriels

Compétences ministérielles : 

· utiliser de manière adaptée les articles.

· nommer avec exactitude un objet, une personne ou une action ressortissant à la vie quotidienne.

Objectif général: utiliser les articles dans des phrases de plus en plus complexes.
Objectif spécifique : classer des mots-images à l'aide des déterminants (un/le - une/la - des/les)

	Pré requis : connaître le, la et les, lecture des mots fille/garçon.
	Rôle du maître
	Organisation

	Etape 1 : rappel de la dernière séance.
Support(s) : l’affiche sur les déterminants.
Consignes : 

« Qu’avez-vous découvert lorsque l’on a travaillé sur ces mots ? » Ils indiquent si les mots sont masculins ou féminins ou s’il y a plusieurs objets.

« Lequel indique le masculin/féminin ? » Les élèves s'écoutent et rectifient entre eux les éventuelles erreurs.
	Ecoute les réponses des élèves, demande vérification auprès des autres élèves.

Ecrit les mots au tableau.

Questionne et gère la prise de parole.

Donne les consignes et demande aux élèves de les reformuler.
Passe dans les groupes.


	Collectif, interactif.

5 min

Collectif, interactif.

10 min

Individuel, impositif.

5min 

Groupe, interactif.

10 min



	Etape 2 : approfondissement, repérage et appropriation des déterminants un - une - des.
Support(s) : le tableau

Consignes : Les élèves commencent par reconnaître leur prénom et certains mots comme fille/garçon écrits au tableau.

J’écris ensuite :

Hanaé est une fille.                           Henri est un garçon.            Charles est un garçon.       …

« Qu’est-ce qui est identique dans ces phrases ?  …est une fille/un garçon.

" Que voit-on devant fille ou garçon ? Lequel indique le masculin/féminin?"
« Que se passe-t-il si je dis fille au lieu de la fille ? »

On ne comprend pas bien.

Chaque élève annonce son prénom et sa qualité en insistant sur le déterminant: un garçon/ une fille.

Institutionnalisation : ces petits mots sont des articles que l’on place devant certains mots mais pas tous : ils servent à connaître si le mot est masculin, féminin ou pluriel (il y en a plusieurs).
	
	

	Etape 3 : de nouveaux mots (évaluation formative).
Support(s) : des tableaux comportant des colonnes un/le - une/la - des/les

Consignes : Je complète les colonnes du tableau avec les articles un/une/des.

"Je vous donne de nouvelles images et un tableau à chaque groupe, demandez-vous si l'on dit un X, une X ou des devant le mot. Selon votre réponse, placez l'image dans la colonne un/le - la colonne une/la ou la colonne des/les. Attention, vous devez être tous d'accord dans chaque groupe sur les réponses. Je passe dans les groupes pour vous aider."

	
	


